

ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ (УКРАЇНА)
АЗЕРБАЙДЖАНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ (АЗЕРБАЙДЖАН)
ОПОЛЬСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (ПОЛЬЩА)
САНКТ-ПЕТЕРБУРЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ (РОСІЯ)
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИЙ ЛІЦЕЙ ІМЕНІ КСАВЬЄ БЕРНАРА
(ФРАНЦІЯ)
ТБІЛІСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНЕ
ДЖАВАХІШВІЛІ (ГРУЗІЯ)

МАТЕРІАЛИ

МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»

15 січня 2015 року

м. Полтава

*Рекомендовано до друку Науково-методичною радою напрямку
підготовки «Облік і аудит» факультету обліку та фінансів
Полтавської державної аграрної академії
(протокол № 5 від 3 грудня 2014 р.)*

**«Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку,
аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі
управління підприємством» : Матеріали Міжнародної
науково-практичної конференції, 15 січня 2015 р. – Полтава :
ПДАА, 2015. – 268 с.**

У збірнику розглядаються проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством. Докладно висвітлено еволюцію економічної думки та її вплив на розвиток бухгалтерського обліку; міжнародний та національний досвід розвитку системи обліку; сучасний стан та перспективи розвитку аудиту; фінансовий механізм розвитку підприємств, бюджетних та фінансово-кредитних установ; контроль і аналіз у системі антикризового управління підприємством.

© Колектив авторів, 2015

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ:

Голова організаційного комітету:

Аранчій Валентина Іванівна, кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна).

Секретар організаційного комітету:

Романченко Юлія Олександрівна, кандидат економічних наук, доцент, заступник завідувача кафедри організації обліку та аудиту Полтавської державної аграрної академії з наукової роботи (м. Полтава, Україна).

Члени організаційного комітету:

Беридзе Теймураз, доктор економічних наук, професор, декан факультету економіки та бізнесу Тбіліського державного університету імені Іване Джавахішвілі (м. Тбілісі, Грузія);

Гавдік Анджей, доктор технічних наук, професор, завідувач кафедри Інженерії процесів Опольського університету (м. Опольце, Польща);

Дорогань-Писаренко Людмила Олександрівна, кандидат економічних наук, доцент, декан факультету обліку та фінансів, завідувач, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

Левченко Зоя Михайлівна, кандидат економічних наук, доцент, завідувач, професор кафедри організації обліку та аудиту Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

Малиш Михайло Никифорович, доктор економічних наук, професор, професор кафедри менеджменту Санкт-Петербурзького державного аграрного університету (м. Санкт-Петербург, Росія).

Мокієнко Тетяна Володимирівна, кандидат економічних наук, доцент кафедри бухгалтерського обліку Полтавської державної аграрної академії, заступник завідувача кафедри з наукової роботи (м. Полтава, Україна);

Плаксієнко Валерій Якович, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри бухгалтерського обліку Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

Руссо Жан-Клод, викладач сільськогосподарського ліцею імені Ксав'є Бернара (м. Венур, Франція);

Самєдова Мехрібан Тофік кизи, кандидат економічних наук, доцент, Азербайджанський державний економічний університет (м. Баку, Азербайджан).

Шановні учасники
міжнародної науково-практичної конференції
«Актуальні проблеми та перспективи
розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій
системі управління підприємством»
15 січня 2015 р.

Сучасний етап розвитку вітчизняної економіки пов'язаний з кардинальними змінами у фіскальній системі, у реформуванні обліку та контролю, з виникненням, як наслідок, багатьох соціально-економічних проблем, які потребують негайного розв'язання. Це зумовлює необхідність вдосконалення системи облікової інформації, необхідної для прийняття управлінських рішень на всіх рівнях.

Беручи участь у міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством», кожен з Вас має нагоду виявити свої наукові та творчі здібності у обліково-аналітичній сфері.

Основною метою міжнародної науково-практичної конференції є об'єднання інтелектуальної еліти різних наукових галузей, що навчається або працює у провідних закладах освіти України та за кордоном.

У конференції взяли участь 100 дослідників із 6 країн світу: України, Азербайджану, Польщі, Нігерії, Франції та Росії.

Вважаємо, що студенти вищих навчальних закладів та науковці, які прийняли участь у науково-практичній конференції та апробували свої наукові здобутки, продемонстрували високий науковий потенціал, про що свідчить різноаспектність досліджень, якість і творчий підхід до підготовки матеріалу, власна позиція щодо оцінки соціально-економічних явищ.

Шановні науковці, щиро бажаємо впевненості, творчої наснаги та невтомності у новаторському пошуку та примноження його результатів!

З повагою,
голова організаційного комітету,
кандидат економічних наук,
професор, ректор Полтавської
державної аграрної академії



В. І. Аранчій

Ходаківська Лілія Олександрівна,
кандидат економічних наук,
доцент кафедри організації обліку та аудиту,
Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава

СУЧАСНІ КОМП'ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ: ПРОГРАМНИЙ ПРОДУКТ AUDITNET

Програмний продукт AuditNET призначений для автоматизації діяльності аудиторських та аудиторсько-консалтингових організацій.

Використання програмного продукту AuditNET дозволяє організувати роботу всіх співробітників аудиторської організації у відповідності з діючими федеральними правилами (стандартами) аудиту, міжнародними стандартами аудиту та внутрішніми стандартами, прийнятими в даній організації [1].

Програмний продукт AuditNET існує в трьох версіях:

- 1) AuditNET Standart;
- 2) AuditNET Professional;
- 3) AuditNET Enterprise.

Версія AuditNET Standart призначена для невеликих аудиторських організацій і розрахована на роботу з системою до п'ятнадцяти користувачів.

Версія AuditNET Professional призначена для середніх і великих аудиторських організацій з кількістю користувачів більше п'ятнадцяти.

Версія AuditNET Enterprise призначена для комплексної автоматизації аудиторських організацій за унікальним проектом і розрахована на роботу з системою від двадцяти користувачів.

Основні особливості програмного продукту AuditNET:

- комплексна автоматизація всіх бізнес-процесів аудиторської організації;
- потужні інструментальні засоби для роботи аудиторів і керівників усіх рангів;
- гнучке налаштування системи під прийняті в організації методологію й стандарти документування аудиту та правила складання звітності;
- можливість роботи з системою у віддаленому режимі виїзних груп аудиторів;
- синхронізація даних віддалених користувачів з центральним офісом;
- можливість використання будь-яких каналів зв'язку для

передачі даних в захищеному вигляді;

– розмежування прав доступу співробітників до зберігаючих в системі даних на основі підрозділів.

Передбачена в системі AuditNET автоматизація безлічі рутинних функцій, які виконуються аудиторами на перевірках, істотно знижує трудомісткість і терміни проведення аудиту. При цьому значно скорочуються витрати і підвищується продуктивність праці. Контроль керівництва над діяльністю своєї організації, її окремих підрозділів та співробітників підвищує оперативність прийняття управлінських рішень, дозволяє раціонально планувати процеси і використовувати ресурси організації. В результаті цього зростає економічна ефективність всієї діяльності [2].

Програмний продукт AuditNET забезпечує вирішення наступних завдань:

– стандартизації методології та процесу документування аудиту, зберігання архіву робочих документів;

– ведення файлів клієнтів та управління договірними взаємовідносинами;

– аналізу, планування та управління оперативною діяльністю аудиторської організації;

– управління структурою організації, ведення карток співробітників, обліку робочого часу;

– планування й контролю проведення перевірок, контролю якості роботи;

– підготовки, планування та проведення аудиту за допомогою потужних інструментальних засобів;

– підготовки, планування та контролю проведення консалтингових проектів.

Програмний продукт AuditNET побудований за модульним принципом.

Модуль «Компанія» працює з організаційною структурою і штатним розписом, персональними картками співробітників, графіками роботи, обліком робочого часу та зайнятості, складанням розкладів робіт аудиторської організації.

Модуль «Методологія» призначений для стандартизації внутрішньофірмової методології аудиту відповідно до федеральних і міжнародних стандартів аудиторської діяльності. У модулі міститься бібліотека аудитора з шаблонами документів (більше 600 шаблонів), на базі яких методологи та аудитори компанії можуть створювати аудиторські документи на всіх стадіях перевірки.

Модуль «Клієнти» дозволяє створювати і вести бази даних

клієнтів аудиторської організації та постійних файлів клієнтів. Багатокористувацький характер системи AuditNET дозволяє працювати з картотекою декільком користувачам одночасно. У модулі є система пошуку потрібного клієнта за різними ознаками та реквізитами.

Модуль «Договори» забезпечує ведення та обслуговування договорів з клієнтами. У ньому можна розбивати роботи на етапи і задавати для кожного етапу свої терміни і вартість, причому система буде автоматично контролювати відповідність термінів проведення та розрахункових сум всіх етапів договору із загальною вартістю і тривалістю договору. Цей модуль дозволяє створювати всі документи по шаблонах або імпортувати їх з інших програмних додатків. Система надає користувачеві широкі можливості пошуку договорів, рахунків, актів приймання-здачі виконаних робіт.

Модуль «Проекти» – основний модуль системи AuditNET. Проектом може бути будь-яка робота, яка виконується в інтересах клієнта, наприклад, аудиторська перевірка, консультативна послуга чи внутрішня проектна робота компанії. За допомогою цього модуля формується команда проекту, плануються доходи і витрати за проектом, складається план і програма роботи, визначаються планові і фактичні фінансові показники, відстежується хід виконання проекту і завантаженість виконавців. Тут же розраховується рівень суттєвості та аудиторський ризик, заповнюються й автоматично обробляються опитувальники і таблиці спотворень. Змінний аудиторський файл, в якому можна створювати робочі документи з перевірки, використовуючи шаблони, також обробляється в цьому модулі. У ньому ж формується внутрішній аналітичний звіт з перевірки, письмова інформація клієнту й аудиторський висновок.

Модуль «Управління», основними користувачами якого є керівники аудиторських компаній вищої та середньої ланки, забезпечує формування звітів по договорах, перевірках та зайнятості співробітників. Тут же може виконуватися аналіз ходу виконання проектів. При формуванні звіту користувач задає звітний період, яку інформацію слід включати до звіту, з якою деталізацією її представляти. Усі звіти можуть формуватися на основі заздалегідь створених шаблонів.

Модуль «Вибіркові дослідження» призначений для формування вибірок в ході виконання аудиторських процедур або при тестуванні засобів контролю. Досліджувана генеральна сукупність може бути завантажена з підключеної бази даних клієнта. Модуль дозволяє виділити в сукупності ключові елементи, вибрати метод відбору,

розрахувати розмір вибірки, провести вибірку з урахуванням заданих параметрів дослідження, оцінити відхилення. Програма автоматично аналізує результати проведеного дослідження. Результат аналізу може бути представлений і в графічному вигляді. Звіт при вибірковому дослідженні формується на основі шаблону в форматах MS Word і MS Excel, створеного в модулі «Методологія».

Модуль «Фінансовий аналіз» використовується як для проведення фінансового аналізу бухгалтерської звітності клієнта, так і для оцінки фінансово-господарської діяльності самої аудиторської організації та розробки прогнозів. Аудитор може провести горизонтальний і вертикальний аналіз, а також виконати розрахунок фінансових коефіцієнтів, отримавши графічне представлення результатів аналізу, наприклад, графік групи та її складових показників, графік окремого показника, графік змін по розділу балансу і т. п. Крім того, реалізована функція розрахунку прогнозованих значень фінансово-економічних показників.

Модуль «Адміністрування» – основний робочий інструмент адміністратора системи AuditNET. Адміністратор налаштовує розмежування прав доступу, створює ролі співробітників, призначає ролям доступні функції, приписує ролям конкретних співробітників організації і т. д. У цьому ж модулі адміністратор управляє розкладом доступу сервера до отримання курсів валют. Їх можна вводити або вручну, або отримувати автоматично з сервера компанії – розробника системи.

«Бібліотека аудитора» – це бібліотека шаблонів програм аудиту та шаблонів робочих документів аудитора системи AuditNET. Використовуючи цю бібліотеку, можна швидко та ефективно створювати власні програми аудиту і проводити перевірки. Користувач може доповнювати бібліотеку своїми розробками, створювати нові документи і змінювати вже існуючі. Система AuditNET включає в себе шаблони програм аудиту, укомплектованих відповідними шаблонами робочих документів аудитора і опитувальників за розділами: бізнес клієнта, планування аудиторської перевірки, аудит нематеріальних активів, основних засобів, матеріально-виробничих запасів, дебіторської заборгованості, фінансових вкладень, грошових коштів і т. п.

Програмний продукт AuditNET інтегрований з програмою 1С: Підприємство 7.7, 8.0, 8.1, 8.2. Програма AuditNET призначена для автоматизації діяльності аудиторської компанії з планування та проведення аудиторських перевірок. Апаратне забезпечення вимагає сучасних комп'ютерів з достатньо високими параметрами.

Список використаних джерел:

1. Івахненко С. В. Комп'ютерний аудит : контрольні методики і технології : [навчальний посібник] / С. В. Івахненко. – К. : Знання, 2005. – 286 с.
2. Подольський В. І. Комп'ютерні інформаційні системи в аудиті : [підручник] / В. І. Подольський. – М. : ЮНІТІ, 2007. – 428 с.

Чириченко Юрій Вікторович,

доктор економічних наук, доцент,
професор кафедри бухгалтерського обліку,

Литвиненко Римма Сергіївна,

студентка ОКР «Магістр» спеціальності «Облік і аудит»,
Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава

АУДИТ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ

Аудит розрахунків з оплати праці є однією найважливіших і складних ділянок аудиторської роботи, оскільки безпосередньо зачіпає економічні інтереси усіх без винятку працівників підприємства, що перевіряються. Крім того, відіграє важливу роль у системі як внутрішнього, так і зовнішнього аудиту. Це пов'язано з тим, що облік праці і заробітної плати є трудомістким, потребує уваги і сконцентрованості, оскільки пов'язаний з обробленням великої кількості первинної інформації, має багато однотипних операцій, здійснення яких потребує багато часу [3].

Мета аудиту розрахунків з оплати праці — встановити дотримання підприємством чинного законодавства з оплати праці та правильність відображення господарських операцій в обліку; отримання достатніх доказів упевненості в ефективності їх використання, достовірності відображення та розкриття інформації відповідно до діючих принципів та тверджень подання фінансової звітності та оцінка здатності підприємства забезпечувати функції заробітної плати для забезпечення подальшої безперервної діяльності підприємства [3].

До найважливіших завдань аудиту розрахунків з працівниками з оплати праці належать:

- перевірка обліку особового складу працівників підприємства;
- перевірка правильності документального оформлення розрахунків з оплати праці;

ЗМІСТ

Секція 1. Еволюція економічної думки та її вплив на розвиток бухгалтерського обліку

<i>Kalinichenko Antonina, Świsłowski Paweł</i> ZASADA ZRÓWNOWAŻONEGO ROZWOJU W NSRO 2007-2013 I SRK 2007-2015	6
<i>Ватуля Іван Данилович, Базильчук Євгенія Сергіївна</i> УЗАГАЛЬНЕННЯ ІНФОРМАЦІЇ ПО РОЗРАХУНКАХ ЗА СОЦІАЛЬНИМ СТРАХУВАННЯМ У ЗВІТНОСТІ	13
<i>Єрмолаєва Марина Валентинівна, П'ятниця Юлія Григорівна</i> ТРАКТУВАННЯ СУТНОСТІ ТЕРМІНУ «БІОЛОГІЧНИЙ АКТИВ» У МІЖНАРОДНОМУ ТА НАЦІОНАЛЬНОМУ СТАНДАРТАХ ОБЛІКУ	16
<i>Єрмолаєва Марина Валентиновна, Пономаренко Ірина Володимирівна</i> СУТЬ І КЛАСИФІКАЦІЯ ВИТРАТ ЗГІДНО МСФЗ І П(С)БО	18
<i>Левченко Зоя Михайлівна</i> ОРГАНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ ЗАХИСТУ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ	21
<i>Мойсеєнко Валентина Юріївна</i> ІННОВАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ НА ПІДПРИЄМСТВІ ТА ЇХ ВІДОБРАЖЕННЯ У ЗВІТНОСТІ	24
<i>Пилипенко Катерина Анатоліївна, Фролова Оксана Олексіївна</i> ПОРЯДОК ПОДАННЯ ЗВІТНОСТІ ЩОДО РОЗРАХУНКІВ ЗА ЄДИНИМ СОЦІАЛЬНИМ ВНЕСКОМ	27
<i>Пилипенко Катерина Анатоліївна</i> СКЛАДОВІ ФОРМУВАННЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ	31
<i>Подаков Євгеній Сергійович</i> СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ РОЗВИТКУ	33
<i>Скиданенко Юрій Дмитрович, Срібна Тетяна Михайлівна</i> КЛАСИФІКАЦІЯ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА	36
<i>Тюхтій Микола Петрович, Радіна Ірина Сергіївна</i> ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ДОГОВІРНИХ ВІДНОСИН	39
<i>Тюхтій Микола Петрович, Антоненко Яна Миколаївна</i> СУТНІСТЬ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ СІЛЬСЬКО- ГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	42

<i>Шевченко Наталія Олександрівна</i>	119
ВИПЛАТ ПРАЦІВНИКАМ: ЗА П(С)БО 26 ТА М(С)БО 19	
<i>Яблонько Олена Олександрівна</i>	122
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ ПЕРВИННОГО ДОКУМЕНТУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ ПРАЦІВНИКАМ	

Секція 3. Аудит: сучасний стан та перспективи розвитку

<i>Самедова Мехрибан Тофик кызы, Романченко Юлія Александровна</i>	127
ЕВОЛЮЦІЯ ЕЛЕКТРОННОГО АУДИТА НА ПРИМЕРЕ АЗЕРБАЙДЖАНА	
<i>Дугар Тетяна Євгенівна</i>	130
ОСОБЛИВОСТІ СПРАВЛЕННЯ ШТРАФНИХ САНКЦІЙ ЗА ПОРУШЕННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ ДИСЦИПЛІНИ	
<i>Коваленко Наталія Олегівна</i>	133
АУДИТ РОЗРАХУНКОВИХ ОПЕРАЦІЙ: ЗМІСТ ТА ЗАВДАННЯ	
<i>Ліпський Роман Вікторович</i>	135
ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ АУДИТУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ПОДАТКОМ НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ	
<i>Ходаківська Лілія Олександрівна, Булгаков Олександр Сергійович</i>	138
ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ АУДИТУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ФІКСОВАНИМ СІЛЬСЬКОГОСПО- ДАРЬСЬКИМ ПОДАТКОМ	
<i>Ходаківська Лілія Олександрівна</i>	141
СУЧАСНІ КОМП'ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ: ПРОГРАМНИЙ ПРОДУКТ AUDITNET	
<i>Чириченко Юрій Вікторович, Литвиненко Римма Сергіївна</i>	145
АУДИТ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ	

Секція 4. Фінансовий механізм розвитку підприємств, бюджетних та фінансово-кредитних установ

<i>Rousseau Jean-Claude, Lykhopiy Viktoriya</i>	150
LA MSA C'EST LA PROTECTION SOCIALE DU MONDE AGRICOLE	